Родительское собрание-практикум  «Компьютер, телефон и ребёнок – плюсы и минусы этого общения»      
«Компьютерной проблемы не существует.
Есть проблемы отношений
со сверстниками и проблемы общения в семье»
З.и Н. Некрасовы
   Отличительной чертой времени, в котором мы живем, является стремительное проникновение информационных технологий во все сферы жизни. 
Нет сомнения, что современные дети способны с завидной легкостью овладеть навыками работы с различными электронными компьютерными новинками. Но главное, чтобы наши дети не попали в зависимость от «компьютерного друга», а ценили живое, эмоциональное человеческое общение и стремились к нему. 
   Родители часто жалуются на отсутствие у детей интереса к чтению, к книгам. Но немного у нас найдётся родителей, которые пожалуются на равнодушное отношение их ребёнка к компьютеру. Заниматься спортом не уговоришь, в поездку за город не редко приходится тянуть на аркане, зрение ухудшается, а осанка, как у старичка.
   Конечно, ничто не заменит маленькому человечку тепло общения, когда он «тычет в книжку пальчик» на коленях у отца или деда. Но у одного могут быть дела, другому нужно отдохнуть, а ребёнку хочется именно сейчас задать кучу вопросов. Вот и приходит на помощь умная игрушка. Умная в том смысле, что она умеет запоминать, отвечать и подсказывать. Здесь и ответ на вопрос, почему дети так любят общаться с компьютером. 
Цель собрания
   Расширить информационное поле родителей о пользе и вреде занятий детей за компьютером.
Ход собрания
I.Приветствие.
II. Обсуждение проблемы.
 – По результатам анкетирования можно сказать, что в основном родители информированы о компьютере, как о ближайшем друге ребёнка, который заполняет всё его свободное место. Но есть и другие стороны.
III. Вопрос к родителям: Чем является компьютер для ребенка? (Ответы родителей)
 – Чем является компьютер для ребенка? 
Ответы родителей. 
· Компьютер является интерактивным средством.
· Компьютер – это универсальная игрушка, меняющая назначение при смене программы.
· Компьютер – дополнительное педагогическое средство развития ребенка.
· Компьютер – многовариативный дидактический материал. 
IV. Тест: «Определение зависимости от компьютера.»
V.Беседа на тему «Телефонная зависимость»
       Еще одна вредная привычка, которая родилась в последние годы, — зависимость от сотового телефона. Кто может поспорить с фактом, что изобретение мобильника — одно из величайших в истории человечества? Ведь появилась возможность связываться с нужным абонентом в любой точке земного шара, вести деловые переговоры независимо от места нахождения и обращаться за помощью в чрезвычайной ситуации. Что может быть удобнее?
        Но и тут человечество подстерегает опасность. Мобильные телефоны настолько прочно вошли в нашу жизнь, что у некоторых людей появилась ярко выраженная зависимость от них. Иногда на улицах родного города ощущаешь себя героем пьесы абсурда — все вокруг разговаривают как бы сами с собой. Просто повальным стало увлечение беспроводной гарнитурой, что является знаком престижа. В школе от этих телефонов просто беда: на уроке, на перемене — везде по делу и без дела раздаются звонки. 
       К сожалению, у учеников родилось модное развлечение — спровоцировать скандал с учителем на уроке и потом снять искаженное гневом лицо педагога на камеру телефона. Сколько публикаций было в прессе про неадекватное поведение учителей на уроках! А о том, что это провокация учеников, просто никто не думает или не говорит. Я не буду на этих страницах защищать честь учительского мундира — не для этого они предназначены, но подобные факты свидетельствуют о зависимости молодого поколения от сотовых телефонов. Люди более старшего возраста менее всего подвержены этому, потому что для них телефон прежде всего средство связи, а все остальное его возможности — плеер, радио или фотокамера — не столь важны.
        Я и не говорю о том, насколько сильно по карманам родителей бьет пристрастие их чад к сотовым. Ведь наши дети могут болтать по телефону часами!
         Конечно, причина такой зависимости во многом в поведении взрослых. Ну не объяснили мы вовремя ребенку, что сотовый телефон не игрушка, равно как и компьютер. А теперь расплачиваемся.
       Лечить подобную зависимость надо тоже на психологическом уровне. Постарайтесь убедить сына или дочь, что телефон служит в первую очередь средством связи, а не развлечения. Научите его правилам телефонного этикета: нельзя держать телефон включенным во время урока или какого-либо мероприятия — это невежливо, да и выглядит по меньшей мере странно. Приучите ребенка к экономности при разговорах по телефону, напоминайте, что живое общение с друзьями гораздо полезнее, чем бесконечная болтовня по сотовому, часто пустая и бессодержательная. Хвастать сотовым телефоном — прекрасная возможность его лишиться! Милицию просто захлестнула волна заявлений о кражах сотовых телефонов, которые, как правило, очень трудно раскрыть. Конечно, взамен украденного можно купить новый. Но что же, вы так и будете работать на воров?
        Грамотное, а не бесконтрольное пользование сотовым — вот что нужно привить своему чаду. И постарайтесь так же относиться к телефону сами. Ребенок просто не будет воспринимать ваши слова, если увидит, что они у взрослых легко расходятся с делом. 



VI. Виды компьютерных игр.
   Специалисты выделяют следующие виды компьютерных игр: 
· игры типа «убей их всех» 
· игры – приключения 
· игры стратегические, в которых требуется принимать решения 
· развивающие игры 
· обучающие игры 
· игры диагностические 
· графические, связанные с рисованием, конструированием.
1. Игры типа «убей их всех»
Слайды говорят сами за себя. Это игры с воинственными сюжетами, лужами проливаемой крови и горами трупов. Естественно это всё провоцирует  вспышки гнева, зла и  насилия у детей.
Герои «стрелялок» и «бродилок», как правило, имеют несколько жизней. И увлеченный игрой ребенок, «проживая» за день несколько десятков жизней, теряет уважение к своей собственной, утрачивая инстинкт самосохранения и притупляя чувство опасности. 
2. Игры - стратегии
Формируют внутренний план действий, развивают память, мышление, воображение. Но психологи говорят о том, что такие многоуровневые игры особенно опасны для детей. Психоэмоциональное возбуждение ребенка подрастает с каждым уровнем, приводя к повышению артериального давления, учащенному сердцебиению, повышению уровня адреналина в крови, требуя физической разрядки, нередко с агрессивной направленностью по отношению к окружающим. 
3. Игры- приключения
Это игры  на основе мультипликационных фильмов. Они очень красочны и эмоциональны, но здесь необходимо тоже быть настороже.
Японскими врачами были описаны массовые эпилептические припадки у детей, которые смотрели компьютерные мультфильмы. Оказалось, что световые мелькания на дисплее навязывают свой ритм коре головного мозга, вызывая судороги. 
4. Обучающие и развивающие игры
Они очень эмоциональны, сопровождаются весёлой детской мелодией или песней. При их создании использованы красивые яркие краски, которые привлекают внимание детей. Они очень познавательны: дети получают знания об окружающем мире, учатся  писать, считать. Происходит развитие творческих способностей, мыслительных процессов.
Мы  доказали, что к выбору детской компьютерной игры или программы нужно относится с особым вниманием, потому то как показывают исследования психологов в этой области ребёнок попадает в зависимость от компьютера.
VII. Выявления «+» и «-»
    Работа в микрогруппах 
   Инструкция: сейчас я вам предлагаю поработать в группе и выявить все «плюсы» и «минусы» влияния компьютера на ребенка. 
	«+» 
	«–» 

	· вызывает положительный интерес к технике; 
· развивает творческие способности; 
· полностью захватывает сознание ребенка; 
· устраняет страх перед техникой; 
· формирует психологическую грамотность к овладению ПК; 
· развивает воображение, моделируя будущее; 
· воспитывает внимательность, сосредоточенность; 
· помогает овладеть в быстром темпе чтением, письмом и т. д.; 
· тренирует память, внимание; 
· развивает быстроту действий и реакции; 
· воспитывает целеустремленность.
	· отрицательное влияние на физическое развитие; 
· повышает состояние нервозности и страха при стремлении во что бы то ни стало добиться победы; 
· содержание игр провоцирует проявление детской агрессии, жестокости; 
· обязывает ребенка действовать в темпе, задаваемом программой; 
· способствует развитию гиподинамии; 
· снижает интеллектуальную активность; 
· ухудшает зрение. 


   Вывод: проведённая  работа показывает, что, компьютер способен стать эффективным средством развития ребенка, но при этом очень важно, что находится внутри вашего компьютера, т. е. в какие компьютерные игры играют ваши дети.

VIII. Компьютер и здоровье ребёнка.
   Тут всё дело в чувстве меры. Дело в том, что недолгое пребывание за компьютером улучшает концентрацию внимания, а чрезмерное - ухудшает. И чтобы компьютер здоровью не повредил, очень важно регламентировать время, которое ребенок проводит за компьютером. Родителям, при решении этого вопроса, надо проявить с одной стороны настойчивость и последовательность, а с другой – преодолеть собственный соблазн отдохнуть от ребёнка, который сидя за компьютером, не мешает родителям заниматься домашними делами или смотреть телевизор. Чтобы предотвратить дурное влияние компьютера на детей - время занятий должно быть определено вами сразу. Малышам до 6 лет лучше не сидеть за компьютером более 20 минут - и то, желательно, не каждый день. Детям в возрасте 7-8 лет это время можно продлить до 30-40 минут в день. А с 9-11 лет - не более часа-полутора. В ряду главных проблем со здоровьем, которые может доставлять компьютер детям - большая нагрузка на зрение. А поскольку наши глаза напрямую связаны с мозгом, то зрительное утомление сразу скажется на состоянии ребенка, как физическом, так и психологическом. Поэтому, настройте яркость и контрастность компьютера так, чтобы глазам малыша было комфортно, а на «рабочий стол» установите картинку спокойных цветов. Также, желательно, чтобы частота обновления экрана на вашем компьютере была максимальной (100 и более герц), особенно если у вас не жидкокресталлический монитор. Очень полезным будет научить ребёнка специальной гимнастике для глаз. Если вы всё же чувствуете, что, несмотря на все меры предосторожности, ваш ребенок устает при работе за компьютером, то в первую очередь проверяйте правильность организации рабочего места.
IX.Как оторвать ребёнка от компьютера.
   Если маленького ребёнка невозможно оторвать от компьютерных игр без последующей истерики – это, конечно же, проявление изначально неправильной политики отношения взрослых. Родители то сильно беспокоятся о вредном влиянии компьютера, то вдруг будто забывают об этом, позволяя ребёнку играть часами. А поскольку единых требований в семье нет – то и ребёнок поступает, как ему хочется. Когда же дети постарше, особенно подростки, очень много времени проводят за компьютером, это может быть показателем проблем в семье. Дети «уходят» в компьютер, прячась от семейных неурядиц, компенсируя собственное одиночество, или потому, что им трудно общаться с домашними. Если же вы уверены, что дело просто в сильном увлечении, то для того чтобы оторвать сына от компьютера, лучше всего переключить его внимание на другое занятие. Неплохо будет увлечь ребенка спортом, найти ему какое-нибудь подвижное хобби. Если вы заметили, что компьютер дети предпочитают книге - это тревожный знак. Сколько бы полезной информации не было бы в Интернете - стоит попытаться увлечь ребёнка книжкой. Существует так же проблема качества той информации, которую ребёнок получает через Интернет, но это тема для отдельного разговора. Чтобы вокруг компьютера не возникало семейных скандалов и ссор, с детьми нужно изначально поговорить (но без «страшилок», нравоучений и давления!), просто и понятно объяснив, почему долго сидеть за компьютером детям вредно. Будьте честны с ребёнком – он это почувствует и запомнит на всю оставшуюся жизнь.
   Не опасайтесь отрицательного влияния компьютера на ребёнка. При разумном подходе никакого вреда компьютер не принесёт, а вот польза будет прямо-таки неоценимой. Имея собственный компьютер, ребёнок потихоньку научится что-то переустанавливать, понимать, что происходит с техникой, сможет завести свои творческие проекты. Такие умения очень пригодятся ему в будущем, а может, станут профессией. Собственный компьютер - это, можно сказать, личное пространство ребёнка, и оно необходимо каждой формирующейся личности. Так что, не надо бояться ставить компьютер в детской. Технический прогресс остановить невозможно, а с самыми последними его достижениями дети встречаются первыми. И чтобы умная машина была другом, а не врагом нашим детям, нам, взрослым, тоже необходимо повышать свой уровень знаний. Хотя бы для того, чтобы мы могли понимать то, чем увлечены наши дети, разделять с ними их успехи, да и просто больше общаться со своими детьми.

X. Заключение.
Большое спасибо за внимание!
